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Το 2010, το Ψυχικό απέκτησε µια µοναδική Υπαίθρια Γλυπτοθήκη στην Πλατεία 
Γιώργου Ζογγολόπουλου. Για την επιλογή του τόπου της εγκατάστασης, εξετάσαµε 
διάφορες προτάσεις και καταλήξαµε σε αυτήν την κεντρική πλατεία της πόλης µας.  
 
Επί πολλά χρόνια αυτός ο χώρος ήταν αδιαµόρφωτος και φιλοξενούσε τη λαϊκή 
αγορά. Το 2009 το Δηµοτικό Συµβούλιο της Πόλης έδωσε στην πλατεία το όνοµα του 
παγκόσµιας αναγνώρισης Έλληνα γλύπτη Γιώργου Ζογγολόπουλου που υπήρξε 
συντοπίτης µας και του οποίου το σπίτι και το εργαστήριο ήταν λίγα µέτρα πιο κάτω.  
Με την απόφαση της ονοµατοθεσίας της «Πλατείας Γιώργου Ζογγολόπουλου» 
θεµελιώθηκε και η συνεργασία µας µε το οµώνυµο Ίδρυµα. 
 
Σήµερα, βλέποντας τα αµφιθεατρικά παρτέρια της Πλατείας να κοσµούνται από τα 
διάσηµα έργα του µεγάλου καλλιτέχνη, θεωρώ ότι βρισκόµαστε µπροστά σε ένα έργο 
εξαιρετικής αισθητικής, που διαµορφώνει ένα περιβάλλον αντάξιο των κατοίκων του 
Ψυχικού οι οποίοι διαθέτουν  ξεχωριστή κουλτούρα και καλλιέργεια. 
 
Αυτή η µοναδική σε όλη την Ελλάδα « Υπαίθρια Γλυπτοθήκη» που φιλοξενεί 
συγκεντρωµένα, σε ιδανικές θέσεις 6 µεγάλα έργα του ιδίου καλλιτέχνη και απόλυτα 
εναρµονισµένα µε το περιβάλλον, περιµένει όλο τον κόσµο που εκτιµά και χαίρεται τα 
όµορφα πράγµατα, να έρθει να την απολαύσει. 
 
Ως αντιδήµαρχος συνεργάστηκα στενά µε το Διοικητικό Συµβούλιο του Ιδρύµατος. Με 
τον εκπρόσωπο του ΔΣ κ. Άγγελο Μωρέτη δουλέψαµε σκληρά και γόνιµα για την 
υλοποίηση του έργου. Η απόλυτη ταύτιση απόψεων, η εµπεριστατωµένη µελέτη των 
ιδεών πριν από την παρουσίασή τους στο κοινό, οι ολοκληρωµένες εισηγήσεις που 
οδήγησαν στο τελικό αποτέλεσµα, ήταν προϊόν της αγαστής αυτής συνεργασίας.  
Στη γειτονιά που έζησε και δηµιούργησε ο Γιώργος Ζογγολόπουλος, στην πλατεία 
«Γιώργου Ζογγολόπουλου», που βρίσκεται στην καρδιά της πόλης του Ψυχικού, 
έχουν στηθεί  έξι µεγάλα έργα του.  
 
Ο «Ποσειδώνας», η «Ειράνα», η «Στήλη», οι «Ολυµπιακοί Κύκλοι», το «Γλυπτό 
της ΔΕΘ» και ο «Αλέξανδρος». Τα έργα αυτά έχουν γίνει πλέον αναπόσπαστο 
κοµµάτι της ζωής µας καθώς µας παρακολουθούν στις µετακινήσεις µας, κάτω από 
το ίδιο πνεύµα που τα γλυπτά στην αρχαία εποχή στήνονταν στην Αγορά και σε 
πολυσύχναστους τόπους καθηµερινής δραστηριότητας.  
 
Σήµερα, από τη θέση της Προέδρου του ΝΠΔΔ ΟΚΑΠΑ του ενιαίου Δήµου Φιλοθέης-
Ψυχικού, δεσµεύοµαι να παλέψω για την ολοκλήρωση του έργου µε τις µικρές 
παρεµβάσεις και τον κατάλληλο φωτισµό που είναι αναγκαίος για την καλύτερη 
ανάδειξη των έργων του µεγάλου καλλιτέχνη. 


